🖋 两学一做 争当警界先锋

的原的就

李安:深度挖掘证据屡破要案

通讯员 吕倍思

李师兄,材料给你放 桌上啦。在一张民警的办 公桌上,厚厚的案卷材料 已经堆了一叠又一叠,一 名短发剑眉的男子正埋头 翻阅着。听到来人的一声 呼唤,他这才抬起头向送 来新案卷的同事点头回 应 ,随后又继续聚精会神 地忙绿开来。这些案卷中 还有许多线索难点等着他 去分析研判 整理汇总。

这名被称呼为 李师 兄 的男子便是永康市公 安局刑侦大队的民警李 安。今年35岁的李安于 2010年10月通过社会招 考进入公安工作。



从警8年多,有整整5年,李安都从事着刑事侦查工作。他兢兢业业,坚守对公安工作的 执着与热爱 用细致入微的精准研判履行着刑警的使命与担当。

线索达人 深度挖掘巩固证据

2018年 李安共参与破获了 40 多起刑事案件 抓获各类犯罪 嫌疑人50余人。其中 其参与侦 办的金某等人敲诈勒索案为金华 地区 车贷类 第一案。该案的成 功办理,为各兄弟县市办理同类 案件提供了借鉴指导。对于如何 能够屡破要案的心得 /李安认真 地说:刑警侦查的案子往往都是 大案、要案,其中人物网错综复 杂 稍有疏忽就可能错过破案的 线索和关键 容不得半点马虎。

2018年,市公安局发现在金 华地区范围内有一批专门从事以 非法扣车手段实施敲诈勒索的团 伙 ,该团伙长期在永康、金华、义 乌等地作案。市公安局高度重 视 ,为尽快破案 ,专门抽调了刑 警、网警、派出所等相关部门的精 干力量组成专案组进行侦查。

身为专案组的一员 ,李安对 大量的警情进行梳理 从中梳理 出30余家涉案的车贷担保公 司。为了查清各个犯罪环节 次 安以受害者朋友的身份和犯罪嫌 疑人进行了接触,并结合大量的 受害人报案材料,从成千上百的 数据中寻找突破点 ,理清涉案人 员的关系 筛选出重点目标 参与 制定了详细的抓捕方案,在各县 市公安机关的配合下,永康警方 成功抓捕了30余名犯罪嫌疑人。

此案审查之初 ,有多名犯罪 嫌疑人为规避法律制裁 ,在接受 警方审讯时坚决不予承认与本案 有关 ,更是否认了彼此间的合作 关系,一度造成案件审理进入瓶 颈。功夫不负有心人 ,李安在对 相关账本的梳理中发现了关键线 索 ,证实了他们之间有密不可分 的交易往来,容不得犯罪嫌疑人 半丝狡辩。充足的证据帮助相关 部门得以对犯罪人员进行定罪定

案子成功告破后,李安与同 事们又马不停蹄地忙碌起相关的 后续工作。他们需将108辆被非 法扣押的车辆进行取证 ,逐一归 还给车主。截至2018年底 除去 未能联系到车主的19辆车 其余 89辆车辆均已被顺利返还。

七夕命案 细心识破凶手谎言

疑难案件疑点多 细节之处 见真章。2018年8月18日凌晨 1时许,市公安局接到报警称,市 区某出租楼三楼的楼道里有一人 死亡,现场有大量血迹。接到报 警后 ,我市警方立即开展现场勘 查 认定该案为一起命案 后迅速 启动命案侦破机制。李安等刑警 火速赶往现场 展开侦查。

经核实,死者为男性刘某, 来自湖北。民警赶到时,案发现 场除了死者以外还有其妻子,来 自四川的马某,以及马某的亲戚 梁某。

马某在接受询问中告知警 方,她掌握了刘某婚姻不忠行 为 ,二人在刘某死亡当天 ,约定 商议离婚 ,亲戚梁某就是自己请 来助威的。然而,马某在商议过 程中产生了轻生念头 拿起剪刀 想要自杀。刘某在夺刀的过程 中误伤了自己,造成意外死亡。

梁某则附和称 事发当时他并不 在楼里,等他赶到刘某已无生命

命案的口供证词能直接影响 判定结果 非常关键。经过一系 列调查 李安以口供为突破点 率 先发现并推测出此案绝非一起单 纯的意外。梁某自称不在现场, 但根据附近的监控显示他当晚是 同马某一起进到楼里并未离开。 既是赶来助威 ,刘某二人闹出那 么大动静,他怎会轻易走远?随 后 相关技术部门从剪刀手柄处 提取的痕迹取证 ,更是直接推翻 了梁某自称不知情且没有参与夺 刀的供词。同时 ,李安等人根据 马某口供反复模拟其当时的动作 分析出,刘某为阻止马某进而抢 夺剪刀的力度不足以致命。种种 证据显示 他们在撒谎。

在证据面前,马某和梁某不 得不交代了实情。原来,刘某是

被马某刺伤致死的。梁某则是在 夺过马某手中的剪刀后才选择了 报警。最终,冯某因涉嫌故意伤 害罪,梁某因涉嫌伪证罪被依法 刑事拘留。

线索达人 破案高手 工作中一丝不苟的态度和严谨的 作风为李安赢得了不少荣誉和好 评。生活中,他还是个顾家的好 男人。公安工作的特殊性质 ,注 定其没有固定的休息时间 ,也无 法满足时刻陪伴在亲人身边的愿 望。休息之余,李安总是尽可能 多的将时间花在家人身上。

家人是我最重要的精神支 柱。李安与妻子育有二女,他坦 言妻子在照顾家庭方面付出了许 多 ,非常感谢她一直以来的支 持。忙完工作后多与家人相处能 够弥补平日里陪伴的不足 ,还能 缓解紧张与压力,回归刑警战场 时也就能更加投入地工作。

三男子盗窃后 易装逃跑 结果仅隔一天就被抓

通讯员 吕翠茜

你们派出所的破案速度太快了! 15日上午,市民陈先生向市公安局东城 派出所送来 破案神速 挽回损失 的锦 旗,并不住地向民警表示感谢。

11日晚上9时许,陈先生急匆匆赶 到市公安局东城派出所报警。据陈先 生描述,当晚他回家时发现家里的8000 元现金、一条金项链、一块欧米茄手表、 5条不同品牌的高档香烟装都已不翼而 飞,价值共计4万余元。

接到报警后,民警立即赶到现场展 开侦查 发现陈先生家中的门锁并无撬 锁痕迹 ,在靠走廊的窗台上有几枚脚 印。由于走廊外并无监控设施 警方调 取了陈先生早上离家以后所住小区及 周边所有时间段的监控视频。在连续 查看筛选8小时监控视频后 ,三名戴黑 色口罩的男子引起了警方注意。只见 三男子进入小区后 ,先是漫无目的地到 处转悠了很久,接着进入了陈先生所住 楼层 ,1个多小时后分三批先后离开 ,拥 有重大嫌疑。随着调查的深入,民警发 现这三人结伴离开了永康,前往了隔壁 武义县。

12日晚上9时许,通过技术手段锁 定了犯罪嫌疑人的位置后,警方连夜驱 车赶往武义县 将正在酣睡之中的三人 -举抓获。在他们身上 ,警方搜出了陈 先生被盗走的欧米茄手表 4盒中华香 烟,以及倒卖香烟和金项链所得18000

经核实 三名犯罪嫌疑人均来自永 康 其中方某30岁 胡某29岁 杨某28 岁。审讯过程中,他们都对入室盗窃的 行为供认不讳。据方某等人交代 三人 平日收入不高却都花钱如流水 ,且都背 负了10万至30万不等的银行贷款和网 贷。三人认识不到一年时间 ,因相同的 喜好经常聚在一起。过完年后 ,手头紧 缺的他们又聚到一起,并共同计划偷笔

为躲避追查,他们购买了手套、口 置等作案工具。进入陈先生所在的小 区后,先是分散开来寻找未关好门窗的 住户作为目标,得手后故意分头离开再 一起逃往武义县。途中,他们还购买了 新的衣服鞋子,穿上以改变形象。到了 武义后 ,方某等人仅在一家宾馆短暂休 息了几小时 ,立马又起身换了一家。他 们本以为计划周密 ,可以高枕无忧 ,结 果怎么都想不到警察会这么快就找到 了他们。

目前,方某、杨某、胡某因涉嫌盗窃 罪被依法刑事拘留 ,案件还在进一步处

